

ΙΔΙΩΤΙΚΗ Εκπαίδευση

ΣΑΒΒΑΤΟΚΥΡΙΑΚΟ
23-24 ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΥ
2017

ΕΙΚΟΝΟΓΡΑΦΗ ΚΩΣΤΑΣ ΣΚΛΑΒΕΝΙΤΗΣ



Κολέγια

Οι υψηλού επιπέδου σπουδές τους προσφέρουν μια αξιόπιστη διεξοδό στο μέλλον

Με κύρος, αναγνώριση και επαγγελματική προοπτική

Εκατό εκατομμύρια τον χρόνο είναι σήμερα ο τζίρος των ιδιωτικών κολεγίων στη χώρα μας, σε μια χρονιά που αρχίζει με τάσεις στις εγγραφές νέων σπουδαστών που προς το παρόν δείχνουν σταθερότητα.

Σήμερα στα ιδιωτικά κολέγια της χώρας (στη λεγόμενη μεταλυκειακή εκπαίδευση, κατά την έκφραση που προτιμούν οι εκπαιδευτικοί του υπουργείου Παιδείας) φοιτούν 18.000 νέοι και νέες στα προπτυχιακά τους προγράμματα και 3.000 στα μεταπτυχιακά. Τα διδάκτρα τους είναι 6.000-8.000 ευρώ στα προπτυχιακά προγράμματα και 7.000-12.000 ευρώ στα μεταπτυχιακά, ειδικά εκείνα που έχουν κύρος και αναγνώριση στην αγορά εργασίας της χώρας μας.

Σε όλο το εύρος της παιδείας

Η ιδιωτική εκπαίδευση στη χώρα μας εκτείνεται σε ένα τεράστιο πεδίο, καθώς περιλαμβάνει όχι μόνο νηπιαγωγεία, δημοτικά, γυμνάσια και λύκεια, αλλά και ιδιωτικά φροντιστήρια, κέντρα εκμάθησης ξένων γλωσσών, πολυποίικλα κέντρα διδασκαλίας διάφορων γνωστικών αντικειμένων, ΙΕΚ και πολλά άλλα, χωρίς να ξεχνάμε και τα ιδιωτικά μαθήματα.

Σχεδόν το σύνολο των μαθητών μας, θα μπορούσε να πει κανείς χωρίς να υπερβάλει, για διάφορους λόγους καταφεύγει στην ιδιωτική εκπαίδευση σε διάφορες φάσεις της ζωής του στα σχολεία. Είναι γνωστό μάλιστα ότι στις δύο τελευταίες τάξεις του λυκείου υπάρχει σαφής προτίμηση προς την ιδιωτική παιδεία, με αποτέλεσμα μάλιστα την υπέρμετρη επιβάρυνση του προγράμματος των μαθητών, ενώ όπως έχει γράψει σε άρθρο του ο βουλευτής της ΝΔ και πρώην πρύτανης του πανεπιστημίου Αθηνών Θεόδωρος Φορτσάκης, στη χώρα μας «δημόσια και ιδιωτική εκπαίδευση είναι στην πράξη σχεδόν ισοβαρείς».

Κάτι που επεκτείνεται και στη μεταλυκειακή εκπαίδευση της χώρας, όπου και φέτος όποιος νέος ή νέα δεν κατόρθωσε να περάσει στα προγράμματα των ιδρυμάτων ανώτατης εκπαίδευσης της χώρας, μπορεί να ολοκληρώσει τις σπουδές του σε πιστοποιημένα ιδιωτικά κολέγια.

Τα ιδιωτικά κολέγια μεταλυκειακής εκπαίδευσης στην Ελλάδα δίνουν πλέον αναγνωρισμένα πτυχία από το αρμόδιο Συμβούλιο Επαγγελματικών Προσόντων του υπουργείου Παιδείας, εφόσον βεβαίως συνεργάζονται με ευρωπαϊκά πανεπιστήμια. Παράλληλα, δε, στον χώρο της Διά

βίου Μάθησης τα μεγάλα πανεπιστήμια της χώρας προσφέρουν μια ποικιλία από υψηλού επιπέδου προγράμματα e-learning, τα οποία και θα δώσουν στους πολίτες της χώρας τις δεξιότητες που θα τους χρειαστούν στην πορεία της ζωής τους.

Η «ευκαιρία» του... Brexit

Χωρίς προβλήματα επαγγελματικής αναγνώρισης των πτυχίων τους έτσι, τα ιδιωτικά κολέγια έχουν μπει ήδη στη νέα τους «εποχή», ειδικά δε εκείνα που προσφέρουν υψηλού επιπέδου σπουδές, ενώ φιλοδοξία τους είναι στο μέλλον να προσελκύσουν περίπου 35.000 αλλοδαπούς φοιτητές, κάτι που λόγω νομοθετικών αγκυλώσεων έχουν αποτύχει να κάνουν τα ελληνικά δημόσια ΑΕΙ.

Πάντως, ο πρόεδρος του Συνδέσμου Ελληνικών Κολεγίων στην Ελλάδα Βασίλης Δασκαλάκης δηλώνει στα «ΝΕΑ» ότι: «Η χώρα θα έπρεπε να έχει επωφεληθεί από τις εξελίξεις του Brexit και να έχει τραβήξει πίσω στην Ελλάδα τους περίπου 30.000 φοιτητές που σπουδάζουν σήμερα σε πανεπιστήμια της Βρετανίας και πιθανότατα θα δουν τα διδάκτρα τους τα επόμενα 2-3 χρόνια να εκτοξεύονται».

e-learning

Επιμόρφωση από το σπίτι

Στον χώρο της μεταλυκειακής εκπαίδευσης αλλά και της συνεχούς κατάρτισης των πολιτών, τα προγράμματα του e-learning αποκτούν στη χώρα μας όλο και μεγαλύτερη απήχηση. Ηγετικό ρόλο στον χώρο αυτό έχει το Πανεπιστήμιο Αθηνών που προσφέρει και το πιο παλιό σχετικό πρόγραμμα στη χώρα. Για 17η χρονιά θα λειτουργήσει και φέτος πρόγραμμα e-learning από το Κέντρο Συνεχιζόμενης Εκπαίδευσης και Διά Βίου Μάθησης του ιδρύματος. Πρόκειται για προγράμματα εξ αποστάσεως επιμόρφωσης, τα οποία διασυνδέουν τη θεωρητική με την πρακτική γνώση, αναπτύσσοντας την εφαρμοσμένη διάσταση των επιστημών στα αντίστοιχα επαγγελματικά πεδία.

Στο Πανεπιστήμιο Αθηνών προσφέρονται σήμερα πάνω από 250 προγράμματα με περισσότερα από 100 μέλη διδακτικού και επιστημονικού προσωπικού να έχουν την ευθύνη για την ανάπτυξη και την υλοποίησή τους, ενώ έχουν επιμορφωθεί περισσότερα από 45.000 άτομα. Τι διδάσκουν αυτά; Οργάνωση και Διοίκηση Επιχειρήσεων, Ναυτιλιακά, Υγεία, Νοσηλευτική, Logistics, Χρηματοοικονομικά, Επιχειρηματικότητα, Marketing, Λογιστική, Διοίκηση Ανθρώπινου Δυναμικού, Πληροφορική, Τουριστικά, Παιδαγωγικά, Κοινωνιολογία, Διατροφή, Πολιτισμό, Δημιουργική Γραφή κ.ά.

«Η εσωτερική επιστημονική ομάδα του e-learning καταγράφει συνεχώς τα νέα δεδομένα που μεταβάλλονται καθημερινά, αξιοποιεί τα αποτελέσματα ερευνών από κορυφαία πανεπιστήμια, θεσμικούς φορείς κ.λπ. Σκοπός είναι τα προγράμματα που προσφέρονται να ανταποκρίνονται στις ανάγκες της σύγχρονης αγοράς εργασίας και να εφοδιάζουν τους εκπαιδευόμενους με αναγκαίες δεξιότητες για συγκεκριμένες θέσεις εργασίας» λέει ο επιστημονικός υπεύθυνος του προγράμματος, καθηγητής του Πανεπιστημίου Αθηνών Παναγιώτης Πετράκης.

Η ΑΠΟΝΟΜΗ ΠΤΥΧΙΩΝ. Τα προγράμματα προσφέρει ένα υπερσύγχρονο πρόγραμμα κατάρτισης. Μόνο στον τομέα της εταιρικής κατάρτισης, πάνω από 400 εταιρείες από τον ιδιωτικό και δημόσιο τομέα έχουν επιμορφώσει στα προγράμματα αυτά περισσότερα από 6.500 στελέχη τους. Η επιτυχής ολοκλήρωση των προγραμμάτων οδηγεί στη χορήγηση Πιστοποιητικού Επιμόρφωσης ή Εξειδικευμένης Επιμόρφωσης. Αίτηση συμμετοχής μπορούν να υποβάλουν απόφοιτοι ΑΕΙ/ΤΕΙ και απόφοιτοι λυκείου με σχετική εργασιακή εμπειρία ή μη. Σε όλα τα σχετικά προγράμματα του Πανεπιστημίου απονέμονται βαθμοί ECVET (European Credit System for Vocational Education and Training), ενώ οι απόφοιτοι μαζί με το Πιστοποιητικό λαμβάνουν και Συμπλήρωμα Πιστοποιητικού Europass. Τα διδάκτρα των προγραμμάτων διαμορφώνονται αναλόγως της διάρκειάς τους, η οποία ποικίλλει από 3 έως 10 μήνες και υπάρχει ειδική τιμολογιακή πολιτική για κοινωνικές ομάδες που πλήττονται περισσότερο από την οικονομική κρίση, όπως άνεργοι (30% έκπτωση), πολύτεκνοι (20% έκπτωση), ΑμεΑ (20% έκπτωση) κ.ά.

